

## *История учреждения образования*

Государственное учреждение образования  
«Рогачевский районный центр коррекционно-развивающего  
обучения и реабилитации»

Адрес: ул. Ленина, 103, г. Рогачев,  
Гомельская область, индекс 247673

Государственное учреждение образования «Рогачёвский районный центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации» был открыт 01 августа 1996 года и назывался «Диагностико-реабилитационный центр». Первоначально центр размещался на базе Городецкой вспомогательной школы-интерната, и занимал там два неприспособленных помещения. Основной деятельностью центра была диагностическая, информационно-аналитическая и консультативно-методическая работа.

Специальных групп и классов центр не имел, но вел большую диагностическую деятельность.

Основателем центра, его первым директором был Мельников Михаил Петрович. Он руководил центром на протяжении 7-ми лет и отдавал Центру все свои знания, умения, всю свою душу. Это был умнейший человек, прекрасный организатор, стратег и тактик, открытый, гостеприимный, не лишенный чувства юмора, доброжелательный человек.

С 2003 года и по настоящее время Рогачевским центром коррекционно-развивающего обучения и реабилитации руководит Ходько Ирина Романовна.

Под ее чутким руководством педагоги и другие работники ЦКРОиР не становились победителями и призерами областных и республиканских конкурсов, целенаправленно и настойчиво создавали в центре для детей с ТМН безбарьерное пространство и адаптивную образовательную среду, развивали и совершенствовали систему специального образования Рогачевского района.

В 2003 году центру была передана база бывшего детского сада № 9 города Рогачёва в размере половины здания, где разместились две специальные дошкольные группы для детей с тяжёлыми множественными нарушениями и один специальный класс, была организована ранняя комплексная помощь.

В 2005 году при ЦКРОиР открыт еще один специальный класс и одна специальная круглосуточная группа для детей с ТМН сельской местности.

Однако из-за недостаточной площади центр на своей базе разместить группу и класс не мог, поэтому арендовал два групповых помещения в одном из городских учреждений образования для размещения вновь открытых групп. Только в 2010 году, отстояв право на дополнительные помещения, смог разместить все свои классы и группы в одном здании, причем на первом этаже, охватив образовательным процессом всех нуждающихся детей с ТМН.

В 2007 и 2008 году Рогачевский центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации выступал в качестве рецензента методических пособий «Воспитание и обучение детей в условиях домов-интернатов» и «Коррекционно-педагогическая работа в домах-интернатах для детей с умственным и физическим недоразвитием».

С 2011 по 2018 год дополнительно организовал образовательный процесс в учреждении социального обслуживания «Журавичский дом-интернат для детей-инвалидов с особенностями психофизического развития».

С 2003 года в неприспособленном для детей с тяжелыми и (или) множественными нарушениями развития здании бывшего детского сада велась целенаправленная работа по созданию безбарьерного пространства.

В настоящее время все классы и группы размещены на первом этаже центра, реконструированы медицинский блок и санузлы силами итальянских волонтеров и работников центра.

В классах, группах, на коридорах укреплены поручни, убраны пороги, оформлены сенсорно-тактильные полосы вдоль путей передвижения детей со светоотражающими элементами, высота ступеней обозначена контрастным цветом.

Построен центральный выход из тротуарной плитки с пандусом на центральную улицу города. Перед входом в здание построен пандус, колясочная, проложены дорожки к верандам на участках, есть сенсорный садик, оформлены сенсорно-тактильные дорожки возле зоны отдыха и на верандах, на территории размещены малые скульптурные формы, созданные руками работников центра. Есть специально оборудованный транспорт, мобильный подъемник.

За двадцать пять лет многое изменилось. На сентябрь 2022 года в центре функционирует два специальных класса и три дошкольных группы, одна из которых с круглосуточным пребыванием. Расширил центр и поле своей деятельности. Основными направления деятельности центра в настоящее время являются: диагностическая деятельность, образовательный процесс, коррекционно-педагогическая помощь и социальная реабилитация, ранняя комплексная помощь, консультативная деятельность, методическая деятельность, информационно-аналитическая деятельность.

## *Руководители учреждения образования*



**1. Мельников Михаил Петрович** - был основателем центра, его первым директором с 1996 года по 2003 год.

Михаил Петрович руководил центром на протяжении 7-ми лет и отдавал Центру все свои знания, умения, всю свою душу. Это был умнейший человек, прекрасный организатор, стратег и тактик, открытый, гостеприимный, не лишенный чувства юмора, доброжелательный человек.



**2. Ходько Ирина Романовна** - руководит Рогачевским центром коррекционно-развивающего обучения и реабилитации учреждением образования с 2003 года и по настоящее время.

Внимательный, целеустремленный, справедливый и ответственный руководитель, профессионал своего дела. Под ее чутким руководством педагоги и другие работники ЦКРОиР не раз становились победителями и призерами областных и республиканских конкурсов, развивали и совершенствовали систему специального образования Рогачевского района.